



2014年3月10日 星期一

本版责任编辑/黄蕊

特约编辑/孟驰 李强 李萍

荣晖 李冬青

编辑热线:88699818-1166

区教委投稿邮箱:sjsjy2008@163.com

本刊由区教育委员会协办

13名责任督学上岗 对学校开展教育督导

本报讯 3月4日,区政府教育督导室、区教委召开全区中小学校责任督学挂牌督导工作推进会。区教委两委一室主要领导、受聘的责任督学、各中小学校校长以及学校督学联系人共100多人参加了会议。

区教委主任郝显军对全区中小学校责任督学挂牌督导工作进行了部署。从贯彻党的十八届三中全会精神和国家、北京市关于中小学校责任督学挂牌督导工作要求等方面,阐述了《石景山区进一步完善督学责任区制度,落实中小学校责任督学挂牌督导工作实施方案》的出台背景和重要意义,并对全区责任督学、学校督学联系人和各中小学校提出了具体工作要求。全区中小学校根据学段、地域并结合小学学区,设五个责任区,每个责任区设一名督学组长,并聘任2-3名在职兼职督学,担任责任区内各学校的责任督学,每所学校设1名督学联系人。会上,与会领导为13名责任督学颁发了聘书。

根据责任督学挂牌督导工作实施方案要求,责任督学依法对学校依法依规办学情况进行监督;对学校管理和教育教学进行指导;倾听人民群众和社会的意见,调查、核实相关举报和投诉,并及时向区县教育督导部门报告;指导学校开展自我检查和自我评价,发现并指导学校总结工作经验,督促学校落实综合督导、专项督导提出的整改意见和建议;发现危及师生安全的重大隐患,及时向区县教育行政部门和教育督导部门报告,并督促学校和相关管理部门处理;对各种突发事件或重大事故,责任督学应及时了解有关情况并向上级主管部门汇报;参与完成区教育督导室对全区的综合督导任务。

干文芳

简讯

近日,北京市可持续发展教育协会和区教委在北京九中召开了可持续发展教育第三期校长工作室组长校工作研讨会,明确工作目标和任务,总结梳理项目推进情况。区委教工委书记叶向红建议各学校结合自身的实际情况创建学校特色,将可持续发展纳入学校总体的工作计划之中,做到知行统一。王贤鑫

区教育系统召开党的群众路线教育实践活动动员部署大会

本报讯(通讯员李冬青)3月4日,区教育系统召开深入开展党的群众路线教育实践活动动员部署大会,对教育系统深入开展党的群众路线教育实践活动进行全面动员和部署。区群众路线教育实践活动领导小组向区教委派出了第八督导组,帮助、指导区教委两委一室和基层单位开展教育实践活动。第八督导组第一副组长张新东、组员王锦秋、王祖芝、王清出席了会议。会议由区教委主任郝显军主持。全区教育系统中小学、直属单位的党政正职及教委机关全体人员参加了会议。

会上,区委教工委书记叶向红就教育系统深入开展党的群众路线教育实践活动做动员讲话。叶

向红指出,党的群众路线教育实践活动主题是“为民务实清廉”,要求全体党员尤其是处级以上领导干部和各单位领导班子紧紧围绕“坚持党的群众路线,办好人民满意教育”的工作主题开展教育实践活动,“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”,达到党员干部思想进一步提高、作风进一步转变、党群干群关系进一步密切、为民务实清廉形象进一步树立的目标。叶向红要求大家统一思想,充分认识开展党的群众路线教育实践活动的重大意义;明确目标任务,深刻领会党的群众路线教育实践活动的总体要求,在首要前提、重点任务、重要方法三方面强化思想政治建设,增强思想自觉和行为自觉,明确整改突

出问题、确保活动取得实效,开门整风、真正做到让群众参与、让群众监督、让群众满意;把握重点环节,以“三学三议三改三评”为活动线索,从三个环节、五个阶段、22项工作等方面,把人民群众满意作为开展好教育实践活动的最终标准,挖根源、触灵魂,敢碰硬、敢交锋,出实招、见实效,抓根本、管长远,扎实推进党的群众路线教育实践活动;加强组织领导,强化领导表率作用,坚持推进事业发展,加强督导检查指导,确保群众路线教育实践活动取得实效。

张新东代表区委督导组对教育系统开展教育实践活动提出要求,一是在实践活动过程中全面掌握、贯彻中央和市委的要求;二是准确

把握我区教育系统实践活动特点;三是开展好实践活动;四是扎实开展好实践活动督导工作。

会议要求教育系统全体党员干部迅速行动起来,在区委督导组的指导下,高起点起步、高标准推进、高质量进行,把教育系统群众路线教育实践活动认真持续搞好,以教育实践活动的实际成效取信于民。开展教育实践活动是办好人民满意教育的强大动力、是教育系统改进作风的重要机遇,全体党员干部纷纷表示,要以这次教育实践活动为契机,扎实推进教育领域综合改革,不断提升区域教育品质,努力办好让人民满意的教育,为区域“全面深度转型、高端绿色发展”作出新的贡献。

市教委调研指导古城中学 西班牙语教育教学工作



本报讯 日前,北京市教委国际合作与交流处处长邱晓平到古城中学,就学校西班牙语教育教学方面的工作开展调研指导。

校长李先平做了“为了共同的愿景而努力”的专题汇报,整体介绍了学校的办学理念、办学特色、几年来教育教学取得的成绩、西班牙语实验班开展情况,并将自己对西语教育的思考、认识和困惑进行了简要介绍。

邱晓平对学校取得的成绩给予充分肯定,并就学校西语教育目前存在的问题和今后发展思路与学校领导进行了交流,期望学校围绕办学目标,立足实际,努力办出学校特色。之后,邱晓平一行实地考察了古城中学的校园环境、硬件设施,走进教室、宿舍,深入了解学生的学习生活环境。李佳

我区召开毕业年级 质量分析会

本报讯 日前,我区2013~2014学年度第一学期毕业年级期末质量监控质量分析会召开,向各学校传递改革的最新消息,作相应的安排部署。

今年是中高考改革逐步推进的第一年,各学科教研员分别就期末质量监控的基本情况、试题命制思路、学生对教学内容的掌握情况、数据反映出的教学问题以及教学改进建议向各学校领导作了汇报。

会议要求,面对中高考改革,各学校结合本次会议精神进一步研究改进策略,提高教学针对性与时效性,关注改革最新动态,及时调整教学策略,适应改革形势;着力做好对2014年考试说明的研读,及时组织教师分学科认真研讨和学习考试说明命题思路,关注变化点;让非毕业年级的教师参与到命题思路的学习、教学策略的应用中,对改革内容提前有所准备;合理调配校内人力资源,加大对学科教学资源尤其是语文、英语学科的补充力度;增加和家长沟通的频度,及时向家长传递清楚这项改革的目的和意义。周冬

坚持党的群众路线 办好人民满意教育

●石景山区委教工委书记 叶向红

群众路线是我们党的生命线和根本工作路线。开展党的群众路线教育实践活动,是新形势下坚持党要管党、从严治党的重大决策,是顺应群众期盼、加强学习型服务型创新型马克思主义执政党建设的重大部署,是推进中国特色社会主义伟大事业的重大举措。

一、统一思想,高度重视,充分认识区教育系统开展党的群众路线教育实践活动的重大意义

开展以为民务实清廉为主题的教育实践活动就是要使全党同志牢记并恪守全心全意为人民服务的根本宗旨,以优良作风紧紧凝聚在一起,为实现党的十八大确定的目标任务而努力奋斗。教育是民心所系,是民生之基,教育联系着千家万户,关乎千万人的梦想,关乎党的事业后继有人。党的十八大提出了努力办好人民满意教育的总体要求,我们一定要把人民群众的期盼作为努力的根本方向和强大动力,回应社会关切,解决实际问题,真正办好

人民满意的教育。党中央明确提出要切实改进工作作风,加快转变政府职能,密切联系群众。我们要通过这次活动,强化宗旨意识,树立群众观点,改进工作作风,按照边学边改、应改尽改、能改快改的要求,把学习实践活动与具体工作结合起来,提高人民群众对教育发展的信心。

二、深刻领会目标要求,准确把握区教育系统党的群众路线教育实践活动的重点任务

当前区域教育总体发展水平与人民群众对优质教育的需求依然存在差距,人民群众对优质教育资源供给、教育收费、课业负担、师德师风等问题反映还比较强烈,教育系统中也存在着“四风”方面的问题,这些问题和现象充分说明我们的工作做得还不够好、不够积极,与党和人民的的要求还存在一定差距。我们一定要把握好这次机会,始终坚持贯彻“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,全力破解群众反映强

烈的、制约石景山区教育科学发展的热点难点问题,努力让学生满意、家长满意、社会满意。

三、加强教育系统基层党组织建设,确保区教育系统党的群众路线教育实践活动取得实效

党的基层组织是党在社会基层组织中的战斗堡垒,是党的全部工作和战斗力的基础,是党联系群众的桥梁和纽带。在开展教育系统教育实践活动中,各基层党组织必须充分发挥政治核心作用和战斗堡垒作用,扎实推进石景山区教育综合改革各项任务。要建立健全基层党组织积极参与学校深化教育改革的决策机制、制度和程序,有效发挥基层党组织推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用。

要以加强师德建设为核心,充分发挥党的思想政治工作优势,把思想理论武装放在首位。按照教育部《关于建立健全中小学教师师德建设长效机制的意见》(教师[2013]10号),引导广大教师践行爱岗敬业、

严谨治学、教书育人的职业道德,提高师德水平,建设德才兼备的高素质专业化教师队伍。每一名党员教师都要从自身做起,提升道德素质,珍视个人操守,努力做为人师表、品德高尚的楷模。

区教育系统广大党员要积极投身区域教育综合改革实践,充分发挥党员先锋模范作用,不断提高自身业务素质和专业水平,影响和带动广大群众坚定改革信心、共促教育发展。要充分发挥党员干部的示范带头作用,带头遵守党的政治纪律、组织纪律和工作纪律,忠于职守、勇于负责,坚定地站在教育综合改革的第一线,为实现石景山区“全面深度转型、高端绿色发展”,建设“国家级绿色转型发展示范区”战略目标作出应有的贡献。